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Zodpovedné redaktorky: 

Mgr. Alena Kašíková 

Mgr. Marcela Hadrabová 
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 Naša škola má nového riaditeľa 

 Deviataci, pozor! 

 Aktuálne udalosti v skratke 

 Fotokoláž zo života školy 

 Na slovíčko, milí žiaci 

 Advent 

 Tvorivá múza navštívila našich žiakov 

 Vinš na záver 
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aša základná škola privítala 3. novembra 2014 nového riaditeľa –  Mgr. Alojza Žuffu. 

V jeho novom pôsobisku mu želáme veľa spokojnosti, pozitívnu myseľ  a mnoho 
správnych rozhodnutí a tvorivých nápadov, ktoré školu posunú ďalej. 

 

 

 

 

 

 

 

e pred vami veľmi dôležité rozhodnutie. V tomto školskom roku si vyberiete vlastnú študijnú 
cestu a tým aj svoje budúce smerovanie v živote.  

To, že je  to voľba veľmi zodpovedná,  niet pochýb.  Preto sa jej zhostite s plnou vážnosťou, 
prihliadajúc na svoje záujmy a reálne predpoklady.  Nezabúdajte pri tom ani na súčasné požiadavky 
trhu práce, aby sa nestalo, že po skončení školy nenájdete  uplatnenie. Položte si otázky: „Mám na to? 
Zvládnem to? Bude ma to baviť? Skutočne chcem, aby ma táto práca živila?“.Ak na ne odpoviete 
kladne, tak voľba je jasná a my – učitelia vám držíme palce v ďalšom napredovaní.  

V prípade akýchkoľvek otázok sa obráťte na výchovnú poradkyňu, ktorá vám ochotne  pomôže 
zorientovať sa v sieti gymnázií a stredných škôl. A nezabúdajte ani na známky! Sú vašou vizitkou! 
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TÝŽDEŇ ZDRAVEJ VÝŽIVY NA NAŠEJ ŠKOLE 
 

Pri príležitosti Svetového dňa výživy, ktorým zdôrazňujeme potrebu zdravého stravovania, pripravili 
vyučujúce pre žiakov 1. stupňa týždeň zameraný na podporu zvýšenia konzumácie ovocia a zeleniny.  

Žiaci si urobili výstavky z ovocia a zeleniny zo svojich záhrad, kreslili obrázky k danej tematike 
a hovorili o tom, aká má byť zdravá desiata. Najviac sa však tešili z toho, že ovocie a zeleninu, čo si 
priniesli na výstavky, mohli zjesť.  

A o tom, že im chutilo, svedčí aj to, že nenechali v košíku ani kúsok. 

 

27. 10. 2014 - MEDZINÁRODNÝ DEŇ ŠKOLSKÝCH KNIŽNÍC 
 

Aj v tomto školskom roku sa v našej škole konal Medzinárodný deň školských knižníc. Tento raz na 
tému od Rozprávky k povesti. Cieľom tohto podujatia bolo okrem rozvíjania pozitívneho vzťahu 
k čítaniu a čitateľskej gramotnosti i to, aby sa žiaci dostali hlbšie „pod kožu“ tematike rozprávky 
a povesti.   

Žiaci na prvom stupni ilustrovali úryvky z rôznych rozprávok. Každý mal svoj vlastný úryvok, ktorý si 
pozorne prečítal. Pri kreslení sa zamerali na najdôležitejšie informácie v texte. Zo svojich výtvarných 
prác s úryvkami potom vytvorili potom svoje vlastné farebné leporelá. 

Piataci popustili uzdu svojej fantázie a aspoň na jednu hodinu sa z nich stali autori fantastických 
rozprávok. Dodržiavali pri tom všetky žánrové znaky takejto rozprávky. V závere hodiny jednotlivé 
práce zhodnotili. 

V šiestom ročníku bola témou hodiny transformácia klasickej ľudovej rozprávky Medovníková 
chalúpka do podoby komiksu. Žiaci pracovali v skupinách. Najskôr si vypočuli rozprávku. Potom 
nasledovala samotná transformácia zadanej rozprávky do podoby komiksu. Na konci zástupca každej 
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skupiny prezentoval spoločnú prácu a ostatné skupiny mali možnosť vyjadriť svoj názor a zhodnotiť 
ju. 

7. A a 7. B vo dvojiciach analyzovali ukážku Jána Bodeneka – Ivkova Biela mať.  Analýzu realizovali 
dvomi metódami: metódou Prise a metódou päťveršia – Cinquan. Niekoľko dvojíc si namiesto metódy 
Cinquan vybrali opis prostredia formou ilustrácie. 

Témou hodiny v ôsmom ročníku bolo pretransformovanie ľudovej rozprávky na modernú rozprávku. 
Po úvodnom motivačnom rozhovore  boli žiaci rozdelení do štyroch skupín, ktoré niesli názvy 
ľudových rozprávok: Červená čiapočka, Tri prasiatka, Soľ nad zlato a Snehulienka a sedem trpaslíkov. 
Potom mohli začať tvoriť.  V závere hodiny zástupca každej skupiny prečítal rozprávku a ostatné 
skupiny ju mali tiež možnosť zhodnotiť. 

Deviataci pracovali s rôznymi úryvkami povestí a rozprávok bez názvov, ktoré  detailne formálne 
a obsahovo rozoberali a porovnávali. O svojich zisteniach navzájom diskutovali. 

 

MLIE ČNY PROGRAM A PROGRAM OVOCIE V ŠKOLÁCH 

Od októbra majú naši žiaci možnosť opäť sa zapojiť do Mliečneho programu a vybrať si tak z pestrej 
ponuky rôznych mliečnych produktov od spoločnosti Rajo, a. s., ako jogurty, zakysanka,  ochutené 
mlieka, trvanlivé mlieka či tvaroh. O tom, že tieto kvalitné výrobky žiakom chutia, svedčí aj ich 
neustále narastajúci záujem. 

Každý týždeň je pre žiakov pripravený aj program Ovocie v školách  v podobe jablka a ovocnej šťavy. 
Takže okrem vitamínov obsiahnutých v mlieku škola ponúka žiakom aj vitamíny v ovocí. 

Obidva tieto programy sa tešia veľkej obľube, preto dúfame, že sa budú realizovať počas celého 
školského rok 

 

NÁVŠTEVA HVEZDÁRNE VO VALAŠSKOM MEZIŘÍČÍ 

Hvezdáreň vo Valašskom Meziřičí spoločne so Slovenskou organizáciou pre vesmírne aktivity 
ponúklo v rámci projektu Európskej únie pre našich žiakov  bezplatnú návštevu ich hvezdárne. Preto 
sa 19. novembra 2014, žiaci 7. – 9. ročníka, zúčastnili návštevy tejto hvezdárne, kde boli žiakom 
teoreticky, ale aj prakticky predstavené niektoré oblasti zo sveta Astronómie a Astrológie. V areáli 
hvezdárne sa formou prednášky dozvedeli základné informácie o vzniku Karpát a navštívili tu malý 
geologický park. Takisto tu mali žiaci možnosť prezrieť si niekoľko vesmírnych modelov, expozícií či 
okamžite zistiť ich hmotnosť na niekoľkých vesmírnych objektoch pomocou „astronomickej váhy“. 

 

ZBER PAPIERA 

Aj pri tomto zbere potvrdili naši žiaci svoju šikovnosť a usilovnosť a dovedna nazbierali 7 245 kg. 

Najšikovnejšie triedne kolektívy: 
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1. miesto 2. trieda 
2. miesto 4. trieda 
3. miesto 5. trieda 

 Najšikovnejší jednotlivci: 

1. miesto Bogáňová, 4. trieda    454 kg 
2. miesto Lovasz, 6. trieda         444 kg 
3. miesto Kudla, 1. trieda           284,5 kg 

Poďakovanie za pomoc patrí aj rodičom! 

 

ASTROSTOP 2014 

Súťaž Astrostop si aj tento rok nenechali ujsť nadšenci vesmírneho sveta z našej školy. Tento rok to 
boli F. Habľák, N. Závodníková a R. Sojková, žiaci 8. ročníka. Súťaž sa konala 1.12.2014 vo 
hvezdárni v Kysuckom Novom Meste. XXI. ročník súťaže bol realizovaný zábavnou formou, 
pomocou elektronického hlasovacieho zariadenia. Súťažilo sa v troch kolách. F. Habľák sa umiestnil 
na 4. mieste a dievčatá na 6. a 7. mieste. 

 

IBOBOR 

V dňoch 7. až 18. novembra 2014 prebehol už 8. ročník súťaže Informatický bobor. V piatich 
kategóriách súťažilo viac ako 60 000 žiakov, ktorí riešili online ľahké aj náročnejšie úlohy.  Z našej 
školy sa prihlásilo 27 žiakov z 3. až 9. ročníka.  Úspešnými  riešiteľmi bolo12 z nich, ktorým srdečne 
gratulujeme. 

 

MIKULÁŠ  

Na našej škole býva už pekným zvykom spestrenie vyučovania príchodom sv. Mikuláša. Už 
tradične dňa 5. decembra zavítal do našej školy so svojimi pomocníkmi čertmi a anjelmi. 
Čakali ich rozžiarené očká detí, ktoré sa na tento deň veľmi tešili. Mikuláša privítali žiaci zo 
spevácko-tanečného  krúžku,  mažoretky a žiaci  9. ročníka so svojím vianočným vystúpením. 
               

     Za pekné privítanie ich Mikuláš odmenil pochvalou a pre všetky deti prisľúbil sladkú 
odmenu. Spolu so svojím sprievodom navštívil každú triedu, aby sa na žiadneho žiaka 
nezabudlo. Keďže deti boli počas roka poslušné, čertov sa nebáli a s radosťou si od anjelov 
zobrali sladkosti.             

     Veríme, že Mikuláš k nám zavíta aj o rok a žiaci si zaslúžia sladkú odmenu, ktorú im 
prinesie. 

Rodičovskej rade pri ZŠ E. A. Cernana ďakujeme za sponzorský príspevok. 
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                                                                                                       Najšikovnejší žiaci v zbere papiera 
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           Zdobenie stromčeka 

 

 



9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tešíš sa na Vianoce? 

Adela Barčáková, 7. A.: „Áno, veľmi.“ 

Adriána Jedináková, 9. tr.: „Strašne.“ 

Anička Rošková, 1. tr.: „Áno, veľmi.“ 

Nikola Franková, 8. tr.: „Jasné, že áno.“ 

Čo máš na Vianociach najradšej? 

Andrejka Holáková, 5. tr.: „Mne sa najviac páči, že sme všetci spolu.“ 

Marek Machovčák, 5. tr.: „Darčeky.“ 

Anetka Malíková, 5. tr.: „Ja mám najradšej, keď spoločne s rodinou zdobíme stromček.“ 

Pavlínka Smiešková, 5. tr.: „Spoločnú večeru.“ 

S kým oslavuješ Vianoce? 

Peťa Segečová, 5. tr.: „S babkou, tatom, mamou a so súrodencami.“ 

Betka Jurašková, 5. tr.: „S mamou, tetou, s bratrancami a sesternicou, s babkou a dedkom, prababkou 
a s jednou rodinnou známou.“ 

Pavlínka Smiešková, 5. tr.: „ S rodičmi, so  súrodencami, s krstnými rodičmi, so sesternicami 
a bratrancami a so starými rodičmi.“ 

Anetka Cisaríková, 5. tr.: „ Ja trávim Vianoce s rodičmi a so súrodencami.“  

Čo večeriate na Štedrý večer? 

Nikola Kubalová, 7. B.: „Kapustnicu, zemiaky, filé a oblátku s medom.“ 

Natália Hasilová, 6. tr.: „ Rybu, kapustnicu, oblátku s medom.“ 

Monika Dočárová, 9. tr.: „Kapustnicu, zemiakový šalát, kapra a ja jedávam kačku.“ 
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Peťa Segečová, 5. tr.:  „My jedávame kapustnicu, filé a šalát.“ 

Vašek Urbánek, 5. tr.: „ Najskôr máme kapustnicu s hubami, potom filé so zemiakovým šalátom 
a koláčiky.“ 

Marek Machovčák, 5. tr.: „ Aj my máme najskôr kapustnicu, potom kapustu, slivkovú polievku, šalát 
s kuracím rezňom a nakoniec oblátku s medom.“ 

Aký dar ček by si chcel/chcela dostať pod stromček?  

Marta Bobčíková, 7. A.: „Nový mobil.“ 

Zuzana Kudláčová, 5. tr.: „Ja si želám notebook a hru Slovenské hrady a zámky.“ 

Andrejka Holáková, 5. tr.: „ Ja by som chcela dostať pod stromček kryt na mobil.“ 

Anetka Malíková, 5. tr.:“ Ja chcem pod stromček notebook.“ 

Táňa Dorociaková, 6. tr.: „Nový mobil.“ 

Rasťo Kavalek, 1. tr.: „Ja si želám lietadlo na diaľkové ovládanie.“ 

Filip Santus, 5. tr.: „Počítač a mobil.“ 

Emka Grušpierová, 2. tr.: „ Tablet.“ 

Pôjdeš na polnočnú svätú omšu? 

Anetka Cisaríková, 5. tr.: „Áno, pôjdem.“ 

Miriam Pavlišinová, 3. tr.: „Ešte uvidím.“ 

Kristián Segeč, 2. tr.: „Áno, pôjdem s babkou.“ 

Miška Boncová, 8. tr.: „Áno, pôjdem.“ 

Karin Majtényová, 5. tr.: „Možno.“ 
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dvent je očakávanie toho čo má prísť. Očakávanie druhého príchodu Pána Ježiša. Advent nie 
je len pamiatka očakávania na príchod Boha- človeka. Advent nám dáva možnosť pripraviť 
sa na Vianoce. Advent je doba čakania na Štedrý deň, pri ktorej sa šíria vianočné vône 

teplom domova. Za oknami tancujú striebrovlasé vločky, ktoré zahaľujú krajinu do bieleho závoja. 
Malé snehové vločky sa jedna za druhou ľahko znášajú k zemi. Stromčeky sú prikryté snehovou 
perinou. Cencúle, čo visia zo striech domov, nás svojím cinkaním príjemne vítajú.   

S prvou adventnou sviečkou prichádza aj neistota mamičiek, či stihnú napiecť všetky druhy pečiva. 
Ľudia, ktorí odkladali nakupovanie darčekov, ich začínajú na poslednú chvíľu zháňať a deti sú 
nedočkavé, či boli cez rok dobré a Ježiško im nadelí niečo pod stromček.  

Zapálením druhej a následne aj tretej adventnej sviečky začína čas, kedy sa z niektorých domov už šíri 
vôňa perníkov a cukroviniek. Siluety stromčekov ovešaných farebnými ozdobami sa čoskoro začnú 
zrkadliť v oknách. Zima už dávno dokončila svoje prípravy a teraz sa len pozerá na krajinu, ktorú sem- 
-tam ovanie ľadovým dychom.  

Ani sa nenazdáme a zapálime štvrtú sviečku. A je to tu. Ten očakávaný deň D, na ktorý sa všetci tak 
poctivo pripravovali. Vôňa cukroviniek a ihličia sa mieša spoločne s detským smiechom.  

Je tu Štedrý večer- deň pokoja a mieru.  
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

j nasledujúce literárne a výtvarné ukážky, tentoraz na tému Vianoce a zima, svedčia 
o veľkom talente našich žiakov. Začítajte sa do poézie či prózy alebo sa potešte pohľadom na 
farebné vianočné pozdravy.    
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                                                                                         Na stromčeku sviečka svieti,  

                                                                                             pokoj, šťastie nech k Vám letí. 

                                                                                             na Vianoce chceme priať, 

                                                                                             aby človek človeka vždy mal rád,  

                                                                                             aby jeden druhému viac šťastia prial, 

                                                                                             aby nový rok zato stál. 
 
 
 
Radostné a pokojné prežitie sviatkov a veľa šťastia, zdravia v novom roku želá riaditeľ a kolektív 
zamestnancov ZŠ s MŠ E. A. CERNANA-ÚSTREDIE. 
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